

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 19 (718)  
7-й год издания

5 марта 1941 г.  
Среда

Цена 8 коп.

## Организуем прочные сквозные звенья в колхозах

В получении высоких сталинских урожаев звеневая метод организации труда в колхозах играет первостепенное значение. Это подтверждено богатым практическим опытом знатных людей нашей страны, широко представленным на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев еще на XVIII партийном съезде подчеркнул необходимость перехода в колхозах на звеневую метод труда.

... надо решительнее, — говорит он, — переходите на звеневую организацию труда в колхозах и бригадах и на оплату и премирование труда индивидуально и по звеньям в зависимости от урожайности. Чем более труд в колхозах индивидуализирован в виде звеньев или отдельных колхозников, тем больше их труд материально поощрен, тем больше он производителен как в урожае, так и в животноводстве...

Орденомосный колхоз имени XVIII партсъезда (председатель правления тов. Синицы) и передовой краснознаменный колхоз «Победа» нашего района по-деловому выполняют это указание товарища Андреева, всемерно борясь за внедрение звеневой организации труда в колхозах по серьезному еще не занимаясь. Главный агроном тов. Шебеко заявил на днях о том, что заниматься организацией труда в колхозах — это не его дело. У нас, — говорит он, — есть на то инструктор по организации труда в колхозах т. Бондаренко, с него и спрашивайте. Но сам дачному товарищу, недавно заступившему на эту работу, никакой помощи не оказывает. Никто из работников района не знает, где в колхозах имеются звенья и где их нет. Никто не сможет дать сведения, сколько организовано звеньев и кто их возглавляет. Короче говоря, в районе учета никакого в этом вопросе нет, так же, как не было со стороны работников района практических помощников в организации звеньев руководителям и бригадам колхозов.

Нельзя отлагивать организацию звеньев до весны. Этим делом следует заняться сейчас пока еще не поздно и отнести к организации последних со всей большевистской серьезностью. Агрономы, агротехники и другие специалисты сельского хозяйства в этом вопросе должны занять главенствующую роль. Они обязаны помочь председателям колхозов и бригадам своими советами в составлении планов и в практическом осуществлении звеневой агротехнической учебы в колхозах. Звенья должны строиться с расчетом на выполнение полного цикла сельскохозяйственных работ, чтобы можно было видеть в конце года результаты работы каждого из них и в соответствии с урожайностью вознаградить за труд.

Неплохую оценку опыта 1940 года имеют звенья колхозов: «Знамя Ильича», имени Кирова, имени Сталина и ряда других. Однако, в целом по району указания тов. Андреева в этом вопросе выполняются крайне медленно. В большинстве колхозов звеневый метод труда еще не введен. В некоторых колхозах, правда, как в артелях

## Вступление германских войск в Болгарию

Германское информационное бюро сообщают из Софии, что германские войска, с согласия болгар-

## VIII сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

1 марта закрылась VIII сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный комиссар финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению.

Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 млн. рублей. Тов. Зверев сообщает, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство.

Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что Наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Ходлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, учло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 млн. рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности

Окружная избирательная комиссия Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189 зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР командующего войсками Сибирского военного округа.

### СТЕПАНА АНДРИАНОВИЧА КАЛИНИНА

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, окружная избирательная комиссия постановила:

На основании статьи 60 Помощника о выборах зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189, выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени С. М. Кирова, им. Ярославского, шахты «А» станции Большутгино, Гурьевского металлургического завода.

Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаева в заключительном слове сказала:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансово-дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге в колхозах» и принят постановление об изменении статей 3,8 и 19 закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов: Бровко — Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — Председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко.

(ТАСС).

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал полпреду СССР в Болгарии Лавришеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через полпреда СССР в Болгарию Лавришеву А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция предшествует мирные цели на Балканах, Советское правительство считает нужным заявить, что:

1. Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарию;

2. Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

(ТАСС).

## Зарегистрированы кандидатами в депутаты Гурьевского горсовета

По избир. округу № 20  
**Иван Иванович Перязев** —  
1903 года рождения, член ВКП(б), секретарь Гурьевского РК ВКП(б).

По избир. округу № 22  
**Иван Андреевич Бабанов** —  
1911 года рождения, член ВКП(б), ответственный редактор районной газеты «Знамя Ильича».

По избир. округу № 25  
**Иван Григорьевич Коновалов** —  
1917 года рождения, беспартийный, старший боец фронта станции Гурьевск, Томской железной доро-ги.

По избир. округу № 27  
**Махаил Михайлович Кузьминский** —  
1909 года рождения, беспартийный, госсаниспектор Гурьевского раздрава.

По избир. округу № 29  
**Константин Митрофанович Полуэктов** —  
1901 года рождения, член ВКП(б), председатель Гурьевского потребкооперации.

По избир. округу № 39  
**Владимир Иванович Мещеников** —  
1909 года рождения, беспартийный, управляющий Гурьевским рудоуправлением.

По избир. округу № 51  
**Иван Семенович Греков** —  
1913 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), заведывающий Гурьевским горфо.

По избир. округу № 63  
**Павел Васильевич Прятков** —  
1913 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), мастер овощевод Гурьевского совхоза.

## Трибуна стахановца

### Как я добился рекордной выработки

Работая бурильщиком на Салайрском цинковом руднике, я не раз задумывался над тем, как можно увеличить производительность труда. Ознакомившись с методом работы тов. Семиволоса, я решил испробовать его на практике.

К перфораторам телескоп ТП-1, имеющим механическую подачу бура, я предложил изготовить специальные колонки, с помощью которых представилась возможность избавиться в процессе бурения от нажима плечом на бур. Последнее прекрасно стала выполнять колонка. Таким образом руки оказались у меня свободными. Ввиду этого на горизонтальных забоях я стал бурить одновременно на двух перфораторах.

На руднике применяются два вида перфораторов. Перфоратор БМ-13 и ТП-1. Последний над первым имеет следующее преимущество: он более мощный. Диаметр его буровой стали равен 25 м/м, то есть на 4 миллиметра толще, чем бур перфоратора системы БМ-13; во вторых, перфоратор ТП-1 снабжен механической подачей бура, тогда как у БМ-13 последний отсутствует. И в третьих, перфоратор системы ТП-1 позволяет брать наибольшую глубину шпуря — до 1,80 погонного метра, тогда как БМ-13 позволяет бурить на глубину не более 1,10—1,20 погонного метра. Переисленные преимущества применяемого мною перфоратора дали мне возможность:

1. При одинаковой крепости перед работой калеными бурами, а не армированными твердыми сплавами, то есть отказаться от дорогостоящих и дефицитных победитов.

2. Использовать полнее запасы 25-миллиметровой буровой стали, лежавшей мертвым капиталом на складе, тогда как в 21-миллиметровой стали рудник испытывает острую нужду.

Вот мой рабочий день. Придя на смену, получаю указание от горного надзора, в каких забоях предстоит мне работать. В забоях, если они горизонтальные, уже установлены колонки, а в том случае, когда забои восстающие, то — заделаны полки. Проверив перфораторы и буры, я внимательно изучаю забой, учитывая его сечение, крепость и порядок залегания пород. Это я делаю особенно тщательно для того, чтобы безошибочно определить, какое количество шпуров необходимо пробурить для отвалки. Поэтому у меня при одном и том же сечении забоя количество шпуров нестандартное и коэффициент отрыва близок к ста процентам.

Времени на переход из забоя в забой уходит немного, так как следующий забой, как и первый обуренный мною, должен быть подготовлен к моменту моего прохода. Работая на нескольких забоях одновременно с применением перфораторов ТП-1, я с первых же дней стал перевыполнять существующие на руднике нормы выработки. 30 января я выдал 270 проц. задания, 31 января — 221 проц., 2 февраля — 511 проц., 4 февраля — 340 проц., 7 февраля сменное задание выполнено на 724 проц., а в отдельные дни давал выработку до 830 проц.

Но и этот установленный мною рекорд, посвященный XVIII Всесоюзной партконференции, не предел, так как в эти дни у меня были вполне устраиваемые простоя из-за неисправленности забоя и задержек отвалки. Если будут созданы на участке нормальные условия и возможность производительно работать все 480 минут в смену, я смогу дать тысячу процентов выполнения нормы и не как рекорд, а ежедневно.

Баталов — бурильщик Салайрского цинкового рудника.

### О людях и нравах в учреждениях райздрава

Работница кроватного цеха В. Почувствовала, что она беременна. Она работала на тяжелой физической работе и, вполне естественно, оставаться на этой работе не могла. Для перевода на другую работу потребовалась справка от консультации. В обратилась в консультацию. Там сказали, что признаков беременности нет, и сиротки не дали.

В. продолжала носить кайки. В результате во время работы произошли преждевременные роды. В. обратилась в скорую помощь. Работница скорой помощи осмотрела В. и отказалась ее от работы. В. вернулась в цех, но работать не смогла. Потребовалось вмешательство администрации цеха для того, чтобы В. получила освобождение. Профгруппа смены, возмущенный отношением к В., обратился к зав. здравпункту т. Сотникову с жалобой и просил называть фамилию сотрудницы, принимавшей В. В ответ он услышал: «Кто принимал, тот и принимал. Фамилии не скажу, справок никаких не даем».

Таковы голые факты. И таким бездумием, таким формализмом, таким отсутствием элементарной честности к людям дышат эти факты, что кажется, будто в наши советские лечебные заведения каким-то исковятым образом проник чеховский фельдшер из «Хирургии», глядя мутными глазами на наших советских людей, прописыва-

ется Указ Президиума Верховного Совета от 26 июня 1940 г. направлен против лодырей, прогульщиков, составляющих вничтожное меньшинство в семье трудящихся нашей родины. Нельзя в каждом гражданине видеть сумасшедшего и прогульщика, нельзя бесчувственно, казенно относиться к здоровью советских людей, прикрываясь борьбой за выполнение Указа.

Может быть это — случайность? Попробуйте вызвать врача скорой помощи на дом. Вам скажут: «На своей лошади — пожалуйста». Попробуйте ночью попасть в родильный дом. Во-первых, вы еще достучитесь, во-вторых, прежде чем вам откроют, с вас снимут допрос и в третьих, захватите с собой, если в родильный дом, матрац и постельные принадлежности. Иначе вы не гарантированы от того, что вы или ваша жена будете лежать на голых досках. Такой случай произошел с гражданкой К., которая в течение 6 часов после родов лежала сначала на столе, а затем на голых досках.

Все это создает печальную уверенность, что случай с В.—не случайность, а стиль — порочный стиль работы учреждений здрава.

Азбукин.

### ПО РАЙОНУ

#### Благоустройство Ново-Пестерей

Село Ново-Пестерей самое крупное в нашем районе. Оно объединяет 8 колхозов.

За годы сталинских пятилеток село хозяйственно и культурно намного выросло. Здесь имеется амбулатория, ветеринарный пункт, родильный дом, дом колхозника, 4 ларька и сельмаг.

В селе работает отделение связи, сберкасса, 2 начальных и одна средняя школа, открыт большой клуб. В нем демонстрируются звуковые кинофильмы.

Из Горкино проведена электролиния. В квартирах колхозников горят лампочки Ильича

Д. Веснин

#### В колхозе им. Ворошилова

В сельхозартели имени Ворошилова открыт красный уголок. В нем имеется библиотека, шахматы, шашки, домино и музыкальные инструменты.

Вечером красный уголок полон народа. Сюда приходят колхозники почитать литературу по агротехнике, животноводству и книги русских и западно-европейских классиков.

В ближайшие дни будет приобретен для красного уголка билльярд.

Колхозный счетовод Стрикалов.

#### Колхозные сады

С каждым годом увеличивается площадь колхозных садов. В 1940 году по колхозам нашего района общая площадь под плодовыми деревьями и кустарниками составляла 40 гектаров.

В колхозных садах растут яблони, вишня, малина, ежевика, облепиха и другие плодо-ягодные кусты и деревья.

В текущем году колхозное садоводство намного расширяется. Будет посажено 20 гектаров яблонь, 15 га различных ягодников. Необходимое количество саженцев закуплено в Бердском питомнике, и часть этих саженцев многие колхозы получили осенью прошлого года.

Федоров.

Лебединский орденоносный совхоз имени 15-й годовщины Октября (Рязанская область) награжден Главвыставкомом дипломом 1-й степени и утвержден кандидатом широкого показа на ВСХВ 1941 года.



Звеньевая по садоводству В. Н. Набитникова производит оправку зимней обвязки молодых деревьев. Тов. Набитникова — кандидат на ВСХВ. 1941 г.

Фото ТАСС.

### Письма трудающихся

#### Нужно организовать сплавную контору

Многие городские организации ведут заготовку леса на участках, прилегающих к реке Бачат. Имея недостаточное количество гужевого транспорта, эти организации должны серьезно подумать над вопросом создания в Гурьевске сплавной конторы.

Я предлагаю организовать сплавную контору и поручить ей вести сплав леса для всех организаций,

помещения бывших детских лагерей, а пчеловод т. Степанов уехал в отходничество.

Такое положение дальше нетерпимо. Колхозники должны потребовать от правления артели и пчеловода Степанова необходимого хода и полного сохранения пчел.

Лапин — зоотехник райцо.

#### Гибель пчел

В колхозе имени Красной Армии, Сосновского сельсовета, имеется пасека. В результате нерадивого отношения к порученному делу пчеловода т. Степанова погибло 5 пчелосемей.

Чеснотки

на неоднократные указания райцо, правительство не обеспечило пчел кормами и теплыми ульями. Пчелы сейчас находятся в

#### Бюрократ в роли бухгалтера

В качестве бухгалтера приказа Бирюля работает тов. Карпуша. Он очень грубо обращается со старителями. Приискатели боятся заходить в контору спрашиваться по какому-либо вопросу.

Был такой факт. Жена рабочего

т. Лапшина зашла получить зарплату. Карпуша ей заявил: «Ты бы лучше не ходила в контору». И ничего ей не разъяснил. Необходимо бирюката Карпушу привлечь к порядку.

Иванов.

#### Ждем обещанное

В социалистическом соревновании с прокатчиками общественные организации мартеновского цеха взяли на себя обязательство широком поставить агитмассовую работу и регулярно читать лекции.

Но это обязательство осталось только на бумаге. В течение янва-

ря и февраля не проведено ни одной лекции. Пора бы над этим подумать парторгту т. Чирку и начальнику цеха тов. Трушеву и взяться за выполнение своих обязательств.

Михайлов — рабочий цеха.

#### Нерадивый руководитель

В колхозе имени Буденного, Урдинского сельсовета, не уделяется достаточного внимания колхозному животноводству. Скот коровами не обеспечен, а помещение, где содержится скот, не отремонтировано. Лес для постройки скотных

дворов и конюшни вывозится очень медленно.

Председатель правления колхоза тов. Медведев решительных мер к устранению недостатков не применил.

В. П. Паршуков.

#### Присим помоши

В сельхозартели имени 18 марта съезда и в Кулебакинской МТС много молодежи. В свободное от работы время девушки и юноши идут в колхозный клуб. Но, к сожалению, клуб всегда бывает холодный. Отапливается он нерегулярно.

Правление колхоза, дирекция МТС и сельспоэком не могут до-

говориться о приведении в порядок клубного помещения и организации культурно-массовой работы.

В стороне остаются и учителя. Молодежь неоднократно просила их помочь в создании агитмассовую работу, но пока реального ничего от них не получила.

Аксенов.

#### Срезали электропроводку

Коммунальный отдел Салайрского Цинкрудника застает срезают квартирную проводку и потом извещают ее не устанавливают. В декабре прошлого года обрезали по улице Щетинкина и Максима Горького и до сего времени не установлены.

Рабочие неоднократно обращались в рудоуправление, но там один ответ: «Нет провода».

Прошу редакцию помочь мне в этом. В. А. Коршунов.

От редакции: В адрес редакции поступает масса писем от трудящихся поселка Салайр, в которых сообщаются факты отключения квартир рабочих от электропроводки. Редакция обращает внимание Салайрского поселкового исполнительного комитета и парторгру рудника на то, чтобы приняли все меры к изжитию этих неизвестностей.

#### Об установлении арендной платы на территории Гурьевска на 1941 год по домам местных советов

РЕШЕНИЕ исполнительного комитета Гурьевского городского совета депутатов трудящихся от 28 февраля 1941 года.

Установить арендную плату на расчете, а также с кооперативных организаций — 1 рубль за 1 квадратный метр;

в) с частных учреждений и обществ, не преследующих целей извлечения прибылей — 1 рубль за 1 квадратный метр.

Решение ввести в действие с 1/1-41 года.

Зам. председателя исполнкома горсовета Притула.

Секретарь исполнкома горсовета Дементьев.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР И. БАБАНАКОВ.